
Niederschrift Nr. 1/2021 über die Sitzung des Arbeitsausschusses Verschwisterung am 
4.3.2021 als Videokonferenz 
 

Beginn der Sitzung 9.35 Uhr  
 
Die Vorsitzende, Chris Krämer, eröffnet die Sitzung begrüßt alle Anwesenden und stellt die 
form- und fristgerechte Einladung fest.  
 
TOP 1:  Bericht 
 
Der Jugendpfleger der Gemeinde Mühltal teilt mit, dass er davon ausgeht, dass in diesem 
Jahr kein Jugendcamp stattfinden kann. Es war geplant mit den Jugendlichen einen Ausflug 
nach Brüssel zu machen. Kontakt zum Jugendpfleger nach Nemours besteht auch nach wie 
vor, man tauscht sich aus. Derzeit ist davon auszugehen, dass die Fahrt nach Brüssel für 
das Jahr 2022 geplant werden kann. Für die Planung wg. Brüssel wurde auch ein Kontakt zu 
der Bundestagsabgeordneten Daniela Wagner hergestellt.    
 
Nemours: 
Von der Partnerstadt Nemours kann nichts Neues berichtet werden, auf Rücksprache mit 
Frau Hohlmann fanden in Nemours wohl noch keine Treffen von dem Verschwisterungsver-
ein statt. 
Auch hier kann aktuell noch nicht gesagt werden, ob an Pfingsten eine Verschwisterungs-
feier zum 40 jährigen Jubiläum stattfinden kann. Aus dem Arbeitsausschuss gibt es verschie-
dene Meinungen dazu, man ist nicht dagegen aber das Risiko wird derzeit zu hoch eingestuft 
eine Verschwisterungsfeier an Pfingsten durchzuführen. Auch die Gäste zu Hause zu Emp-
fangen und die Abstands- und Hygieneregeln einzuhalten wird als eher schwierig eingestuft. 
Frau Langsdorf wird mit der Vorsitzenden von Nemours Kontakt aufnehmen und nach dem 
Stand der Dinge anfragen.  
Ob an Weihnachten eine private Gruppe von Franzosen kommen kann bleibt abzuwarten. Es 
kommt die Frage auf, ob man die Verschwisterungsfeier evtl. auf diesen Termin legen 
könnte.  
Lenola: 
Herr Carroccia berichtet, dass der Termin für Juni nun auf den Oktober (15.-19.10.21) verlegt 
wurde, Umbuchungen der Flüge wurden durchgeführt. Sollte dieser Termin ebenfalls nicht 
gehen soll eruiert werden, zu welchem Stichtag die Flüge kostenlos umgebucht werden kön-
nen. Auch hier bleibt abzuwarten wie sich die Situation weiter entwickelt und ob eine Reise 
nach Lenola stattfinden kann. 
 
TOP 2: Verschiedenes 
 
Wenn möglich soll im Sommer/Herbst eine Mitgliederversammlung abgehalten werden. 
 
Die beiden Kontaktpersonen nach Nemours und Lenola werden gebeten, die Situation der 
Pandemie in unseren Partnerstädter zu erfragen und uns kurz zu berichten. 
 
Ende der Sitzung um 10.30 Uhr  
gez. Chris Krämer      gez. K. Kaffenberger  
Vorsitzende       Schriftführung 
 
Anmerkung Frau Langsdorf: 
Elke Langsdorf berichtet von einem Telefonat mit Evelyne und das die Nemourer nicht mit 
einem Besuch an Pfingsten rechnen. Weiterhin ist die Überlegung ob die französischen 
Freunde, am Adventswochenende nur einen Tag verkaufen und am anderen Tag ein Ausflug 
zu einem Weihnachtsmarkt geplant wird, dieser Vorschlag soll an die Franzosen herangetra-
gen werden. 
 


